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ŘEŠENÍ NAKLÁDÁNÍ S VODAMI V KLOKOČOVĚ A PODHRADÍ

Moravskoslezský kraj se snaží pomoci obcím nalézt optimální 
variantu řešení nakládání s odpadními vodami. A vyhlásilo v této 
oblasti dotační program, ve kterém se naše město v loňském roce 
ucházelo o  dotaci se svou žádostí. Dotaci Moravskoslezského 
kraje se nám podařilo úspěšně získat a  z  ní si město nechalo 
zpracovat Studii odkanalizování a  čištění odpadních vod 
z  lokalit Klokočov a  Podhradí. Studii zpracovávala společnost 
Vodohospodářský rozvoj a výstavba, a. s.

Studie neřešila celé území Klokočova a  Podhradí, ale pouze 
nejproblematičtější lokality. V  Klokočově se jednalo o  bytový 
dům č. p. 58, sokolovnu, koloniál, bytový dům č. p. 208, 209 a 210 
na Františkově Dvoře. Na Podhradí byly řešeny odpadní vody 
v autokempu Podhradí.

Cílem projektu bylo získat návrh řešení odkanalizování a čištění 
odpadních vod v  obou lokalitách včetně odhadu investičních 
nákladů a  nákladů na následný provoz. Způsoby navržené ve 
studii jsou popsány jako technicky realizovatelné a dnes nejlepší 
možná řešení, která odpovídají současným požadavkům.

Věříme, že zpracovaná studie bude pro vedení města 
a  zastupitelstvo cenným dokumentem pro rozhodování o  tom, 
jakým způsobem řešit nakládání s  odpadními vodami v  těchto 
problematických lokalitách. Ukáže jim nejen finanční nákladnost 
jednotlivých variant v investiční fázi, ale rovněž provozní náklady 
po dokončení investice a zahájení provozu.

Na zpracování studie získalo město v rámci dotačního programu 
„Podpora návrhu řešení nakládání s vodami na území, příp. části 
území, obce“ dotaci od Moravskoslezského kraje ve výši 
166.980 Kč (75  % uznatelných nákladů). Zbylou část nákladů ve 
výši 55.660 Kč (25  % uznatelných nákladů) uhradilo město ze 
svého rozpočtu.

Michaela Kaspříková
odbor služeb

Od roku 2024 je navýšen místní poplatek za psa dle obecně zá-
vazné vyhlášky č. 9/2023 o místním poplatku ze psů.

Sazba poplatku za kalendářní rok

a)
za jednoho psa v rodinném domě na území 
města Vítkov nebo v místních částech a na 
adrese ohlašovny Městského úřadu Vítkov

300 Kč

b)

za jednoho psa v rodinném domě na území 
města Vítkov nebo v místních částech a na 
adrese ohlašovny Městského úřadu Vítkov, 
jehož držitelem je osoba starší 65 let

200 Kč

c)
za jednoho psa v bytech a ostatních objek-
tech na území města Vítkov nebo v míst-
ních částech

1.200 Kč

d)

za jednoho psa v bytech a ostatních objek-
tech na území města Vítkov nebo v míst-
ních částech, jehož držitelem je osoba 
starší 65 let

200 Kč

e)
za druhého a každého dalšího psa téhož 
držitele se zvyšuje stanovený poplatek o

50 %

Osvobození a úlevy:

a) Od poplatku ze psů je osvobozen držitel psa, kterým je osoba 
nevidomá, osoba, která je považována za závislou na pomoci jiné 
fyzické osoby podle zákona upravujícího sociální služby, osoba, 
která je držitelem průkazu ZTP nebo ZTP/P, osoba provádějící 
výcvik psů určených k doprovodu těchto osob, osoba provozují-
cí útulek pro zvířata nebo osoba, které stanoví povinnost držení 
a používání psa zvláštní právní předpis.

b) Od poplatku se dále osvobozuje držitel, který převezme na-
lezeného psa umístěného v záchytných kotcích Městské policie 

Vítkov, přičemž tento je osvobozen od placení poplatku na dobu 
2 let.

Úleva ve výši 50 % se poskytuje:

c) Držiteli, jehož pes vykonal zkoušku z výkonu podle Národního 
zkušebního řádu nebo Mezinárodního zkušebního řádu.

d) Držiteli, jehož pes provádí canisterapii v  zařízeních na území 
města Vítkov včetně jeho místních částí a  má složeny se svým 
psem příslušné zkoušky.

V případě, že poplatník nesplní povinnost ohlásit údaj rozhodný 
pro osvobození nebo úlevu do 15 dnů ode dne, kdy nastal nárok 
na osvobození nebo úlevu zaniká.

Splatnost poplatku
Poplatek je splatný nejpozději do 31. 8. příslušného kalendářního 
roku.

Včas nezaplacené (neodvedené) poplatky nebo jejich nezapla-
cenou (neodvedenou) část může obecní úřad zvýšit až na dvoj-
násobek. Poplatek, který nebude uhrazen včas a ve správné výši, 
bude předán k exekučnímu řízení.

Městská policie bude kontrolovat psy
Strážníci městské policie se zaměří na dodržování obecně zá-
vazné vyhlášky č. 9/2023 o místním poplatku ze psů. V současné 
době dochází v souvislosti se změnami v poplatcích za psy k je-
jich odhlašování, případně zjišťujeme, že mnozí majitelé psů je-
jich registraci a poplatky zcela ignorují.

Každý přihlášený pes má svou registrační známku zavedenou do 
evidence, kterou má MěP Vítkov k dispozici. 

Jana Knichalová
finanční odbor

Platba za psa v roce 2024



Městská policie v prosinci 2023

Dne 6.  prosince krátce po jedenácté hodině dopoledne 
přijala MP Vítkov oznámení o  odložení několika kusů starých 
pneumatik z dodávkového vozidla v blízkosti vlakového kolejiště 
v Budišovské ulici. Strážníci na místě již nikoho nepřistihli, avšak 
podle popisu zjistili uvedené vozidlo v okolí jedné z provozoven 
v  téže ulici. V  původci odložení odpadu mimo vyhrazená místa 
byl zjištěn 21letý občan Vítkova. Ze strany MP Vítkov mu bylo 
nařízeno odložený odpad z místa odstranit a umístit do sběrného 
dvoru. Za uvedený přestupek hrozí muži u  správního orgánu 
pokuta až do výše 50 000 Kč.
Krátce po jedenácté hodině noční 8.  prosince strážníci 
v  součinnosti s  Policií ČR prováděli úkony po oznámení 
o zakrváceném muži bezvládně ležícím u autobusového nádraží 
v  Opavské ulici. Hlídka MP Vítkov přijela na místo společně 
s hlídkou Policie ČR, přičemž zjistila na zemi ležícího muže zjevně 
pod vlivem alkoholu nebo jiné návykové látky, který měl krvavé 
poranění v  obličeji. Na místo dorazila záhy rovněž sanitka RZS 
a strážníci pomohli muže, v nemž byl zjištěn 42letý občan z Opavy, 
naložit na zdravotní lůžko. Dle přítomných svědků měl muž 
oslavovat s přáteli a poté upadnout na zem. Muž byl po ošetření 
na místě převezen k  dalším vyšetřením do Slezské nemocnice 
v Opavě a věc na místě převzala k dalšímu šetření Policie ČR.
Z  přečinu krádeže, spáchaného úmyslným způsobením škody 
na majetku krádeží, je podezřelý 32letý muž z  Troubelic, 
který 12.  prosince kolem desáté hodiny ranní odcizil v  jedné 
z  provozoven při Opavské ulici cukrovinky v  hodnotě 40 Kč. 
Hlídka MP Vítkov, jež byla na místo přivolána, zjistila, že 
dotyčný byl za takový čin v  posledních třech letech odsouzen 
nebo potrestán, a  proto věc po zadokumentování postoupila 

obvodnímu oddělení Policie ČR ve Vítkově. Muži hrozí v případě 
uznání viny a odsouzení odnětí svobody na šest měsíců až tři léta.
Z  přestupku proti majetku je podezřelý 30letý občan Vítkova, 
který měl 14.  prosince v  půl osmé večer odcizit v  jedné 
z provozoven v Budišovské ulici zboží v celkové hodnotě 848 Kč 
a  pronést je bez placení přes pokladní zónu. Přivolaní strážníci 
na místě vyhodnotili kamerové záznamy z provozovny, přičemž 
zjistili, že krádež zboží má na svědomí muž, který je strážníkům 
dostatečně známý. Hlídka na místě provedla zadokumentování 
přestupku proti majetku a  následně jej postoupila správnímu 
orgánu. Muž v případě uznání viny bude muset uhradit vzniklou 
škodu a rovněž mu hrozí pokuta až do výše 70 000 Kč, jelikož se 
podobného přestupku dopustil opakovaně.
Kolem jedenácté hodiny noční 16.  prosince přijala MP Vítkov 
oznámení o rušení nočního klidu a narušování veřejného pořádku 
v Selské ulici dvěma muži. Strážníci na místě zjistili, že dva muži 
z Vítkova ve věku 27 a 38 let cestou do místa bydliště pod vlivem 
alkoholu nebo jiné návykové látky po sobě pokřikovali, vyvrátili 
několik popelnic a  poté jeden druhého fyzicky napadl tak, že 
mu způsobil poranění v obličeji. Strážníci po zjištění skutečného 
stavu doprovodili zraněného muže do místa bydliště, neboť 
odmítl přivolání lékařské pomoci. Událost byla zaevidována 
jako podezření z  přestupků proti veřejnému pořádku a  proti 
občanskému soužití a  byla postoupena do správního řízení. 
V případě uznání viny hrozí mužům pokuta až do výše 10 000 Kč.

Roman Mišáček
VS MP Vítkov

Město Vítkov poskytuje v  roce 2024 finanční dary na kastra-
ce koček a  kocourů. Jedná se o  preventivní opatření k  regulaci 
populace toulavých a  opuštěných zvířat v  souladu se zákonem 
č. 246/1992 Sb., na ochranu zvířat proti týrání.

Nárok na finanční dar má fyzická osoba, která
- má trvalý pobyt ve městě Vítkově nebo jeho místních částech 
(Jelenice, Klokočov, Lhotka u  Vítkova, Nové Těchanovice, Pod-
hradí, Prostřední Dvůr, Zálužné) a nechá svou kočku nebo kocou-
ra v roce 2024 vykastrovat u veterinárního lékaře,
- nemá vůči Městu Vítkov žádný nedoplatek.

Výše finančního daru
- 800 Kč na kastraci jedné kočky,
- 450 Kč na kastraci jednoho kocoura.
Finanční dar bude chovateli v  uvedeném roce  poskytnut maxi-
málně pro 5 zvířat.

Bude-li cena za veterinární úkon nižší než poskytovaný finanční 
dar, chovatel obdrží finanční dar ve výši ceny za provedený vete-
rinární úkon.

Podání žádosti
O  finanční dar může chovatel požádat u  Městského úřadu Vít-
kov, odboru výstavby, územního plánování a životního prostředí 
(kancelář č. 309), k žádosti doloží doklad o provedeném veteri-
nárním úkonu a potvrzení o bezdlužnosti vůči Městu Vítkov, svou 
totožnost prokáže občanským průkazem nebo jiným dokladem, 

v němž je uvedeno jméno a příjmení, datum narození a místo tr-
valého pobytu.

Potvrzení o bezdlužnosti vydá na požádání Městský úřad Vítkov, 
odbor finanční, správní poplatek za vydání tohoto potvrzení činí 
100 Kč.
 

Možnost zapůjčení přepravky pro kočky
Přepravku pro kočky si mohou chovatelé zapůjčit po předchozí 
dohodě na služebně Městské policie Vítkov, telefon 556 312 277.

Finanční dary na kastrace koček a kocourů v roce 2024

DAŇ Z PŘÍJMU 
FYZICKÝCH OSOB
Sdělujeme, že v úterý 12. března 2024 od 9:00 do 16:00 hodin 
budou přítomni pracovníci Finančního úřadu, územního 
pracoviště Opava, z  oddělení daní z  příjmu fyzických osob 
v budově městského úřadu, náměstí Jana Zajíce 7, Vítkov.
Pracovníci budou k  dispozici v  zasedací místnosti rady 
v přízemí, číslo dveří 113.
Pro informace, zpracování a podání daňového přiznání k dani 
z  příjmu fyzických osob mohou občané využít služeb online 
finančního úřadu na portále moje daně  – odkaz Portál MOJE 
daně.

http://www.mojedane.cz


Odbor sociálních věcí

Chcete pomáhat? Zapojte se do péče o děti s autis-
mem
Město Vítkov spolupracuje se sociální službou MIKASA z.s. Tato 
sociální služba je jednou z mála neziskovek, které poskytují so-
ciální služby osobám s  poruchami autistického spektra. Služba 
nyní hledá dobrovolníky, kteří by se na náročné péči o dětí chtěli 
podílet.
Představte si, že máte postižené dítě a nemůžete si takřka nikdy 
odpočinout. Nestíháte nakoupit, uklidit, zajít k doktorovi, nebo 
si jen vypít kávu či přečíst noviny. Rodiče zdravotně postižených 
dětí čelí podle vědeckých studií vysoké míře stresu. Velmi často 
totiž nemají k péči o své dítě žádnou podporu nebo jen minimál-
ní. Proto i  jedno odpoledne týdně, které mohu využít sami pro 
sebe či pro zbylé členy rodiny, má pro ně cenu zlata. A přesně to 
jim homesharing může dát.
Jak homesharing funguje? Hostitelská rodina, či jednotlivec si 
pravidelně bere dítě na předem domluvený čas do své domác-
nosti. Společně tráví čas, hrají si, chodí na procházky. Dítě se pak 
vrací zpátky do své rodiny.

Máte volný čas a hledáte jeho smysluplné naplnění? Rádi byste 
svůj čas trávili s někým, kdo vás obohatí? Ukáže vám svět z jiného 
úhlu pohledu? 
Staňte se těmi, kdo nabídne svůj čas a  energii dítěti s  autis-
mem. Pomozte jejich rodičům odpočinout si. Věnujte svůj vol-
ný čas dítěti s  autismem  – ať už pár hodin, den či víkend. Díky 
vám získá dítě s autismem nové podněty a zážitky. Jeho rodičům 
umožníte věnovat chvíli času sobě, partnerskému vztahu, dalším 
dětem, zajistit v klidu nákup, úklid domácnosti. Prostě to, na co 
v důsledku péče o dítě s autismem nemají prostor. Poznejte svět 
z jiné perspektivy!

Přihlásit se můžete zde: 
https://mikasazs.cz/homesharing-hostitel/ nebo kontaktujte 
Jana Svojanovského na čísle: 737 355 123.
Webové stránky Mikasa z.s.: 
https://mikasazs.cz/aktivita/homesharing/
Facebookové stránky Mikasa z.s.: 
https://www.facebook.com/mikasazs/
Příspěvek na FB: https://1url.cz/8uICk

OBČANSKÁ PORADNA CHARITY ODRY POSKYTUJE 
PORADENSTVÍ PRO PEČUJÍCÍ O SVÉ BLÍZKÉ
Charita Odry nově nabízí v  rámci svých činností Poradnu pro 
pečující, která slouží jako poradenská služba pro seniory, osoby 
se zdravotním postižením či osoby, které o ně pečují. Poradenství 
je zaměřeno na informace potřebné pro pečující a poskytuje se 
i v domácím prostředí.
Pro pečující je připravená podpůrná skupina a  dle zájmu je 
připravená fungovat. Staňte se součástí naší podpůrné skupinky 
pro pečující a  otevřete svá srdce, pojďte to probrat se stejně 
pečujícími a  dovědět se plno nových informací. Služby jsou 
poskytovány bezplatně.

PORADENSTVÍ PRO PEČUJÍCÍ
Nabídka individuálních konzultací pro osoby, které pečují o své 
blízké v  důsledku stáří, nemoci nebo zdravotního postižení. 
Konzultace při řešení problémů v  různých oblastech života 
zdarma.

Poradíme vám: Kdo mi může s  pečováním pomoci, kde hledat 
psychickou podporu a pomoc.

Ukážeme vám: Jak být aspoň částečně soběstační (jak zvládnout 
oblékání, pohyb po bytě, hygienu) a  případně jaké aktivity je 
možno realizovat, jakou sociální službu využít, jaké kompenzační 
pomůcky zvolit.

Kontakt: Občanská poradna Vítkov, Komenského 169, Vítkov 749 
01, telefon: 731 228 547

PODPŮRNÁ SKUPINKA PRO PEČUJÍCÍ
Přednášky a  setkávání osob probíhá dle aktuálních potřeb 
pečujících, kteří částečně nebo celodenně pečují o  své blízké, 
kteří se z důvodu stáří, nemoci nebo zdravotního postižení stali 
závislými na pomoci druhé osoby.

Co nabízíme a kde nás najdete?
Možnost setkávání v  rámci prevence syndromu vyhoření 

a  vzájemné podpory pečujících. Uvědomění si, že v  tom nejste 
sami, možnost sdílet emoce a  zážitky. Účast odborníků, 
např.  psychologa, zdravotníka  atd. a  osob, které vám mohou 
při péči pomoci. Setkávání probíhají dle potřeby v rozsahu max. 
dvou hodin a bezplatně.

charita odry

https://mikasazs.cz/homesharing-hostitel/
https://mikasazs.cz/aktivita/homesharing/
https://www.facebook.com/mikasazs/
https://1url.cz/8uICk


Vážení občané a  snoubenci, odbor správních činností a  obecní 
živnostenský úřad Městského úřadu Vítkov by vás touto cestou 
rád informoval o stanovených oddacích dnech pro rok 2024.

Harmonogram svatebních obřadů na rok 2024

06. 01.
20. 01.

03. 02.
17. 02.

02. 03.
16. 03.

06. 04.
20. 04.

04. 05.
18. 05.

01. 06.
15. 06.

06. 07.
20. 07.

03. 08.
17. 08.

07. 09.
21. 09.

05. 10.
19. 10.

02. 11.
16. 11.

07. 12.
14. 12.

 
Současně vám sdělujeme, že si můžete vybrat oddávajícího, kte-
rými jsou:

Mgr. Jakub Cihlář	- starosta,
Mgr. Martin Šrubař - místostarosta,
PhDr. Marie Mikulíková - pověřená členka zastupitelstva,

Mgr. Petr Molek - pověřený člen zastupitelstva,
Mgr. Lubomír Petrželka - pověřený člen zastupitelstva.

Manželství se uzavírá v obřadní síni Městského úřadu Vítkov, ná-
městí Jana Zajíce č. p. 7. Lze jej také uzavřít na kterémkoli vhod-
ném místě ve správním obvodu matričního úřadu Vítkov a mimo 
dobu stanovenou Radou města Vítkova, a to na základě písemné 
žádosti snoubenců, která je k  dispozici na webových stránkách 
města Vítkova: https://1url.cz/7uICh

Správní poplatek za povolení uzavřít manželství mimo stanove-
nou dobu nebo mimo úředně určenou místnost činí 1 000 Kč.

Bližší informace k této problematice najdete na webových strán-
kách města Vítkova: https://1url.cz/luICC a  rovněž vám je sdělí 
matrikářka odboru správních činností a obecního živnostenské-
ho úřadu, kancelář č. 103 (v přízemí) Městského úřadu Vítkov, ná-
městí Jana Zajíce 7, 749 01 Vítkov; telefonní kontakt: 556 312 210.

Michal Bensch
odbor správních činností a obecní živnostenský úřad

Oddací dny v roce 2024

Sběrný dvůr je určen především pro občany města Vítkova a jeho 
místních částí, kteří tam mohou bezplatně odložit odpady, jako 
například velkoobjemový, tedy takový, který se pro svůj objem 
nevejde do nádob určených pro svoz odpadů, bio odpad, papír, 
plasty, sklo, nábytkové dřevo, nebezpečné složky komunálního 
odpadu (barvy, lepidla, ředidla, oleje, tmely, úklidová domácí 
chemie), jedlé oleje a tuky z domácností.
Dále pak v rámci zpětného odběru sběrný dvůr přijímá bezplat-
ně kompletní vysloužilé domácí spotřebiče, drobnou zahradní 
techniku, svítidla a osvětlovací techniku, audio a video techniku, 
výpočetní a komunikační elektroniku, monočlánky, autobaterie, 
akumulátory, pneumatiky.
Odkládání směsného demoličního odpadu (odpad vznikající při 
stavebních a  demoličních činnostech) a  nebezpečného staveb-
ního odpadu obsahujícího azbest (krytiny střech, např.  eternit 
a podobně) je zpoplatněno dle aktuálního ceníku.
Sběrný dvůr ve Vítkově mohou využít také podnikající právnické 
a  fyzické osoby a  občané okolních obcí. Pro ně je zpětný odběr 
elektrozařízení, pneumatik a  baterií také bezplatný. Bezplatně 
mohou odevzdat i použité jedlé oleje a tuky.
Odkládání zbývajících odpadů včetně nebezpečných je zpoplat-
něno dle platného ceníku - k dispozici na www.vitkov.info.

PROVOZNÍ DOBA SBĚRNÉHO DVORA

ZIMNÍ OBDOBÍ - OD PROSINCE DO ÚNORA

SOBOTA 08:00 – 12:00

LETNÍ OBDOBÍ - OD BŘEZNA DO LISTOPADU

ÚTERÝ 10:00 – 14:00

ČTVRTEK 12:00 – 18:00

SOBOTA 08:00 – 12:00

Lumír Jüstel, svoz odpadu 
tel: 739 599 758 
e-mail: ljustel@tsvitkov.cz

František Putko, sběrný dvůr 
tel: 733 180 919 
e-mail: sd@tsvitkov.cz

SBĚRNÝ DVŮR V ROCE 2024

Pomozte nám uchovat dějiny Vítkova
Zažili jste v  loňském roce zajímavou událost nebo sami uspořádali nějakou 
podnětnou akci, objevili jste ve Vítkově nebo jeho okolí nějakou historickou 
nebo přírodní zajímavost? Dejte nám, prosím, o  ní vědět, abychom ji mohli 
zaznamenat do kroniky města.
Své podněty zasílejte na e-mail: olbertova@vitkov.info.
Až do 16.  února bude vyložen k  připomínkování zápis do kroniky za rok 2021. 
Zápis je k nahlédnutí na městském úřadě, oddělení vnějších vztahů a propagace 
na základě předchozí domluvy (e-mail: olbertova@vitkov.info, tel. 556 312 253).
Děkujeme vám a  věřte, že vaše úsilí ocení všichni badatelé, kteří se historii 
Vítkovska budou v budoucnu zabývat.

https://1url.cz/7uICh
https://1url.cz/luICC
mailto:ljustel%40tsvitkov.cz?subject=
mailto:sd%40tsvitkov.cz?subject=
mailto:olbertova%40vitkov.info?subject=
mailto:olbertova%40vitkov.info?subject=


oddělení vnějších vztahů informuje

Udílení Ceny Jana Zajíce

25. února si připomeneme 55 let od tragického úmrtí vítkovského 
rodáka Jana Zajíce, tehdy devatenáctiletého studenta Střední 
průmyslové školy železniční v  Šumperku. Jan Zajíc se spolu 
s  Janem Palachem stal symbolem odporu české národa proti 
okupaci naší vlasti sovětskou armádou a  totalitnímu režimu. 
Navždy tak zůstane symbolem víry v humanitu a demokracii.
Stalo se již tradicí při této příležitosti oceňovat nejlepší žáky 
a  studenty Cenou Jana Zajíce. Od letošního roku v  rámci 
slavnostního programu bude oceněn zvláštní cenou města 
Vítkova také nejlepší tým roku 2023.
Přijměte, prosím, naše pozvání a připojte se 23. února ke společné 
vzpomínce na našeho rodáka Jana Zajíce při slavnostním udílení 
Ceny Jana Zajíce za rok 2023.
Místenky budou k  dispozici v  informačním centru nebo 
v rezervačním systému www.kulturavitkov.cz od 15. února 2024.
 
Program:

15.30 hod. – Interitus Macedonum – Svědectví
Výstava o  hromadném odchodu makedonských dětí z  Řecka 
v městské knihovně.

16.30 hod.  – Pietní vzpomínka u  hrobu Jana Zajíce a  položení 
květin - Městský hřbitov

17.00 hod. – Slavnostní udílení Ceny Jana Zajíce a předání ocenění
Nejlepší tým roku 2023

Po předání ocenění bude následovat koncert slavných filmových 
skladeb v podání Jahodového dua (housle a violoncello).

Výstava Interitus Macedonum – Svědectví

Město Vítkov připravilo výstavu, která připomíná osudy řeckých 
a  makedonských dětí, jež našly v  důsledky občanské války 
v  Řecku svůj nový domov v  Československu, Polsku a  jiných 
zemích tehdejšího východního bloku.
Cílem akce „Záchrana řeckých dětí“ bylo ochránit je před 
utrpením a zlem občanské války, která probíhala v Řecku v letech 
1946-1949. Nejtěžší období nastalo v závěru války, a právě v této 
době došlo k  největšímu exodu řeckých obyvatel za hranice. 
Mezi jinými zeměmi nabídlo pomoc také Československo. Od 
dubna 1948 do června 1950 přijelo do ČSR více než dvanáct tisíc 
řeckých občanů. Z toho bylo čtyři a půl tisíce dětí. Největší Domov 
řeckých dětí školního věku byl v Klokočově.
„Není to výstava o občanské válce v Řecku, ale o důsledcích této 
nesmyslné války, kterou vyvolali řečtí komunisté. O důsledcích, 
které vyhnaly více jak 25 000 dětí z domovů, odloučilo od rodičů 
a  sourozenců na dlouhá léta. Je to výstava o  nekonečných 
pochodech k hranicím za neustálého bombardování, o zraněných 
i napalmem popálených dětech. Výstava fotografií a předmětů 
o  nuceném odchodu dětí z  domova, nekonečném putování po 
různých zemích Evropy, jejich přijetí v  mnoha zemích východní 
Evropy, jejich výchově a  začlenění do společnosti. Mnohým se 
tyto země stály novou vlasti“, uvedl kurátor výstavy pan Dimitri 
Kirjakovský, jenž byl jedním z  dětí, které muselo opustit svou 
vlast.

Výstavu Interitus Macedonum – Svědectví si můžete prohlédnout 
městské knihovně od 7. února do 1. března vždy v půjčovní době 
knihovny.

Katalog sociálních služeb

Online Katalog sociálních služeb najdete na stránkách Morav-
skoslezského kraje - https://1url.cz/GuglU. 
Je velmi přehledně rozčleněn do kategorií – Senioři, Rodiny s dět-
mi, Děti a mládež, Osoby se zdravotním postižením, s duševním 
onemocněním, ohrožené závislostmi, v krizi, bez domova, ohro-
žené domácím násilím. Rychle se tak dostanete ke kontaktům, 
které vám pomohou vaši situaci řešit.

www.kulturavitkov.cz
https://1url.cz/GuglU


pro naše seniory

Město Vítkov provozuje za finanční podpory Moravskoslezského 
kraje v kině Panorama Senior Point. Senioři tam najdou mnoho 
informací z oblasti sociální, o bydlení i řešení běžných životních 
situací. Nechybí nabídka volnočasových aktivit nejen na území 
města, ale celého ORP.
Pracovnice kanceláře připravily také několik výletů – do muzea 
v  Radkově, na Vikštejn nebo společný výlet s  vnoučaty do 
Větřkovic.
Nezapomínáme ani na vzdělávání seniorů, ať už v oblasti sociální, 
finanční, vlastivědné, rukodělné, sportovní či zdraví a zdravého 
životního stylu.
V  sídlišti v  Budišovské ulici mají senioři také svou městskou 
klubovnu, kde se mohou scházet, popovídat si, společně 
připravovat nové společné akce a těšit se na ně.
Moravskoslezský kraj podpořil v  loňském roce kromě Senior 
Pointu také projekt Léto v pohybu, kde jsme společně sportovali, 
cestovali, poznávali nová místa i  nové přátele. Věříme, že 
i  letos budeme jako žadatelé úspěšní, a  proto jsme už v  lednu 
odstartovali první aktivitu zaměřenou na zdravotní cvičení, která 
je součástí projektu SportSen 2024. V případě, že se nám podaří 
zajistit potřebné dotační prostředky, můžete se těšit i  na další 
aktivity, které jsme pro vás v rámci projektu naplánovali – výuku 
i turnaj v pétanque, cvičení v zahradě knihovny, nordic walking 
i v loňském roce tolik oblíbené plavání a cvičení v bazénu.

V  rámci projektu Digitální odysea v  knihovnách proběhnou 
každé únorové úterý kurzy ovládání chytrého telefonu a tabletu. 
Čtvrteční dopoledne pak budou vyhrazena pro individuální 
konzultace. Na obojí je třeba se předem objednat (tel. 
556 300 190).

Rozběhneme také nové projekty s  našimi partnerskými městy, 
protože věříme, že všem, kteří s námi byli na podzim v polských 
Kaletách, se tam líbilo.
Občas si to budeme užívat v  „seniorském“ duchu, ale určitě na 
některé z  našich skvělých akcí přizveme i  naše děti a  vnoučata 
a užijeme si to společně.
Děkujeme všem, kteří naše aktivity podporují.

Senior Point – info z finanční oblasti

10.  ledna připravily pracovnice vítkovské Občanské poradny 
Charity Odry přednášku pro seniory o  finanční gramotnosti. 
Pokud jste ji nestihli a  potřebujete poradit v  oblasti oddlužení, 
exekucí, insolvencí, splátkového kalendáře  apod., obraťte se 
kancelář Senior Pointu (čtvrtek, pátek od 8:00 do 12:00  hodin) 
nebo přímo na Občanskou poradnu ve Vítkově, Komenského 169 
(tel. 604 645 378).

Participativní rozpočet na rok 2024 zná svého 
vítěze

V  hlasování veřejnosti získal nejvíc hlasů (48) projekt 
„Rekonstrukce zahrady městské knihovny a  její vybavení 
mobiliářem“, druhý v  pořadí skončil projekt „Modernizace 
sportovního areálu v  Husově ulici“ (41 hlasů) a  třetí pozici (36 
hlasů) obsadil projekt „Doplnění herních prvků na hřiště v sídlišti 
v Budišovská ulici“. Děkujeme všem, kteří se do ankety zapojili.
Teď je před námi druhý krok. Chcete ovlivnit podobu nové 
zahrady? Máte nápad či faktickou připomínku, co by bylo dobré 
při modernizaci zohlednit? Přijďte 29.  února v  16:00  hodin 
do knihovny na veřejné projednávání záměru na vybudování 
moderní zahrady. Pokud vám tento termín nevyhovuje, pošlete 
nám svůj podnět do 28. února na e-mail: knihovna@vitkov.eu.

mailto:knihovna%40vitkov.eu?subject=


Zápis do 1. tříd pro školní rok 2024/2025
proběhne v pátek 5. dubna 2024 v době od 12,00 do 17,00 hod.

• Zákonní zástupci budou podávat žádost o zápis dítěte k přijetí 
do 1. třídy přes odkaz uvedený na webu školy www.zsgvitkov.cz 
v sekci Zápis do 1. třídy, tento odkaz bude spuštěn 4. března 2024 
od 8:00 hodin.

• Stejným způsobem budou zákonní zástupci žádat také o odklad 
školní docházky (je nutné mít připraveno doporučení lékaře, 
kladné doporučení školského poradenského zařízení - domluvte 
si již nyní sami termín v poradně, abyste dodrželi dubnový termín 
k podání této žádosti).

• Dne 5. dubna 2024 v době od 12:00 do 17:00 hodin Vás zveme 
osobně i s dětmi k zápisu do 1. třídy v prostorách budovy 1. stupně. 
Pokud budete mít problém při vyplňování elektronických žádostí, 
budeme připraveni na místě s  Vámi danou administrativu 
dořešit. V  tento den také stvrdíte podpisem správnost Vámi 
uvedených údajů ve všech dokumentech.

Vezměte s  sebou rodný list dítěte, průkaz totožnosti rodičů 
nebo zákonného zástupce, vyplněný Zápisní list (vytiskněte si 
z webového odkazu ONLINE zápis), všechny dokumenty vyplňte 
a podepište oba zákonní zástupci dítěte. V případě podání Žádosti 
o  odklad (vytiskněte si z  webového odkazu v  sekci zápis do 1. 
tříd) sebou přineste také doporučení školského poradenského 
zařízení a  doporučení lékaře. Dále si vezměte další důležité 
dokumenty, např. rozhodnutí soudu o svěření dítěte do výhradní 
péče.
Těšíme se na Vaši návštěvu.

návštěva Evropského parlamentu

Nejdůležitější zastávkou naší předvánoční cesty do Bruselu 
bylo Parlamentarium, multimediální centrum o  fungování 
Evropské unie, které poutavě přibližuje její historii a  jednotlivé 
orgány. Posléze jsme společně se skupinou Mladých demokratů 
a studenty dalších gymnázií zavítali do Evropského parlamentu 
na besedu s  našimi europoslanci Marcelem Kolajou, Luďkem 
Niedermayerem a naší komisařkou Evou Jourovou.

Lesní pedagogika pro prvňáčky

Lesní pedagogika seznamuje děti zábavnou formou s  lesním 
ekosystémem a  jeho významem pro náš život. Žáci 1. ročníku 
si mohli tyto aktivity pod vedením lektorek z  Lesního závodu 
Vítkov paní Ing. V. Jakubcové a p. Ing. A. Slížkové vyzkoušet.

Zdravá 5 ve škole

Zdravá 5 je atraktivní vzdělávací program o  zdravém životním 
stylu, který absolvovaly děti z 2. a 3. třídy.

na lyžích v Ponte di Legno - tonale

Lyžařský zájezd do krásného lyžařského střediska Ponte di Legno 
- Tonale nám poskytl nezapomenutelné zážitky - skvělé lyžování, 
nádhernou přírodu, slunce a… dokonalý servis.

www.zsgvitkov.cz


Přednáška pracovníků mú sU opava

Cílem setkání bylo ukázat krásu matematiky, která nás obklopuje 
i tam, kde bychom to vůbec nečekali.
RNDr. Petr Blaschke, Ph.D. se svým příspěvkem „Je matematika 
k  něčemu?“ předvedl několik jednoduchých matematických 
řešení problémů reálného života.
Studentka doktorského studia Mgr.  Veronika Rýžová seznámila 
žáky s  Fibonacciho posloupností, která se projevuje v  mnoha 
dějích v přírodě.
Její kolegyně Mgr.  Michaela Záškolná ukázala žákům krásu 
fraktálů, jejichž podstatou je neustále opakující se útvar. Fraktály 
tvoří předěl mezi matematikou a  uměním, ale můžeme na ně 
narazit i v přírodě.
Věříme, že se někteří studenti pro tento nelehký, ale nesmírně 
zajímavý obor rozhodnou, což byl i  jeden z  důvodů konání této 
akce.

Od 1. ledna 2024 vám k nově registrovanému vozidlu vydáme jen 
„malý technický průkaz“ - osvědčení o registraci vozidla. Pokud 
neměníte registraci, velký i malý technický průkaz dál platí. Na 
STK vám výsledek prohlídky už nezapíší do velkého technického 
průkazu. Zaznamenají ho do registru vozidel a  do protokolu 
o technické prohlídce, který dostanete. A na registrační značku 
nalepí kontrolní nálepku. Přesto, pokud máte velký technický 
průkaz, doporučujeme vám vzít si jej na STK s  sebou. Pokud 
technik zjistí, že se stav vozidla a  informace o  něm ve velkém 
technickém průkazu liší od údajů v  registru, nehodnotí to jako 
závadu. Technický průkaz vyfotí do Informačního systému 
technických prohlídek a  nesrovnalost v  registru se opraví. Po 
ověření shody údajů ve velkém technickém průkazu a v registru 
už nebudete muset velký technický průkaz na STK předkládat.

Soulad mezi daty si můžete ověřit i sami:
• na Portálu občana nebo Portálu dopravy
• v mobilní aplikaci eTechničák
• na webu www.dataovozidlech.cz
• na úřadu obce s rozšířenou působností
 

Mám rozpor mezi velkým technickým průkazem a  registrem 
vozidel. Které údaje skutečně platí?
Platí vždy údaje z velkého technického průkazu, který je veřejnou 
listinou. Bohužel při přepisu na úřadech do registru vozidel 
mohlo docházet k chybám. Ty se tímto postupně odstraňují.

Jak napravit u svého vozidla chybu v registru?
Opravu údajů není potřeba udělat ihned. Případné chyby 
opraví zdarma úředník na registru ve chvíli, kdy se mu např. při 
přeregistraci vozidla dostane do ruky velký technický průkaz. 
Následně průkaz zneplatní odstřižením rohu.

Mohu si papírový velký technický průkaz nechat?
Ano, při návštěvě úřadu, který dělá změny v registru vozidel, je 
možné požádat o následné vrácení tohoto dokladu, který již není 
platný.

Jsem držitelem „nového“ malého technického průkazu. 
Musím ho mít u  sebe při silniční kontrole, nehodě nebo na 
STK?
Malý technický průkaz, tzv.  osvědčení o  registraci vozidla není 
třeba mít u sebe pro případ silniční kontroly nebo nehody. Údaje 
o  vozidle budou zjišťovány přímo z  registru vozidel. V  případě 
návštěvy STK je ovšem nutné mít osvědčení o registraci vozidla 
vždy u sebe, týká se jak nových, tak i těch vydaných před rokem 
2024.

Jeden průkaz
k vozidlu místo dvou

www.dataovozidlech.cz


Vzpomínka na paní hildegardu losertovou

Pohřeb paní Hildegardy Losertové - 10. ledna 2024 
v Göppingenu

Úryvky ze smuteční řeči p.  Hannelore Anderl, předsedkyně 
domovské skupiny.

Vážení smuteční hosté,
domovská okresní skupina Wigstadtl v  Göppingenu se dnes 
loučí s  paní Hildegardou Losertovou, rozenou Goldmannovou, 
naší čestnou předsedkyní, která zde v  Göppingenu zemřela 
3. ledna 2024 ve věku 96 let. Tady našla nový domov, ale na svůj 
starý domov ve Wigstadtlu nikdy nezapomněla. Do Göppingenu 
přišla v roce 1946 přes Rakousko, kam uprchla v roce 1945.
V květnu 1946 přijel do Göppingenu také přesídlovací transport 
se 1204 lidmi z Wigstadtlu. Byli mezi nimi lidé, kteří ve Wigstadtlu 
hráli určitou roli ve veřejném životě a  mohli v  této oblasti 
pracovat i ve svém novém domově.
Z této skupiny lidí vlastně vznikla domovská skupina Wigstadtl 
v Göppingenu. Přípravný výbor domovské skupiny zorganizoval 
první domovské setkání pět let po ztrátě vlasti s  velkými 
obtížemi. O  víkendu 14. a  15.  července  1951 se ve velkém stanu 
sešlo asi 3000 krajanů. Paní Hildegarda Losertová se v  tomto 
wigstadtském společenství angažovala od samého počátku. Její 
práce ve veřejné správě a velký organizační talent jí byl dobrým 
pomocníkem. Ráda se však také scházela ve společnosti; sama 
hrála na akordeon a často na sjezdech zpívala. Po dlouholetém 
působení v  místopisné komisi byla na podzim 1989 zvolena 
předsedkyní wigstadtské vlastivědné skupiny. Tuto funkci 
zastávala 22  let. Na 27. srazu v  roce 2011 předala funkci 
předsedkyně mně. Zároveň byla za své zásluhy jmenována 
čestnou předsedkyní…
… dnešní přítomnost zástupců města Vítkova na pohřbu svědčí 
o poutu, které se za desítky let vytvořilo.
Jejich obsáhlé vzpomínky na rodný kraj a  vývoj vztahů mezi 
bývalými a  současnými obyvateli našeho společného rodného 
města byly v posledních letech publikovány v několika článcích 
v „Troppauer Heimat-Chronik“.
Paní Losertová navštívila Wigstadtl naposledy v  červnu 2022, 
kdy zde s přáteli oslavila své 95. narozeniny.
Paní Hildegard Losertová se mimořádně zasloužila o domovskou 
skupinu Wigstadtl a  o  německo-české porozumění. Domovská 
okresní skupina bude vždy ctít její památku a pokračovat v práci 
v jejím duchu. Jako viditelné znamení spojení mezi starou a novou 
vlastí bych jí ráda věnovala trochu rodné půdy z  Wigstadtlu 

na místo jejího posledního odpočinku zde v  Göppingen-
Jebenhausenu.
Ať odpočívá v Božím pokoji!

Hannelore Anderl
předsedkyně domovské skupiny

Smutečního obřadu se za naše město zúčastnili p.  M. Šrubař, 
p. J. Prusek, p. L. Váňa a p. P. Kučerka, který pronesl smuteční 
řeč.

Zarmoucená rodino, zarmoucení smuteční hosté,
paní Hildegarda Losertová byla mimořádná žena. Když v  roce 
1994 po dlouhé době přijela do svého rodného města, hned 
navázala kontakt s jeho představiteli a s mnoha dalšími občany. 
Ona totiž nikdy neztratila zájem o  svou starou vlast. Znala její 
historii, prožila ji. Rád jsem poslouchal její vyprávění o  tom, co 
se ve Vítkově odehrávalo, kde stály sochy, které dnes stojí úplně 
jinde, a  domy či radnice, která už tu taky není. Vzpomínala, na 
kterém rybníku dříve bruslili, na sokolovnu, kam ráda chodívala 
cvičit. V létě se koupávala v Moravici a chodila na hrad Vikštejn. Na 
hřbitově vždy navštěvovala hrob své kamarádky z dětství, na niž 
vzpomínala. Znala osudy mnoha lidí. Také ráda vyprávěla o svém 
novém životě v  Göppingenu. To bylo pro nás velmi zajímavé, 
neboť její původní vlast, kterou musela opustit, se vydala na 
cestu totality a všeobecného úpadku. Ráda se vracela do našeho 
kostela a měla radost, když zpíval pěvecký sbor Komenský. Naše 
společná země byla velmi zraněná a  Vy, paní Losertová, jste ji 
napomáhala k uzdravení. Jsme smutní ze skonu naší drahé věrné 
přítelkyně. Nikdy na své rodné město nezapomněla, proto jsme 
jí přivezli kousek rodné země. Ke vzpomínce na paní Losertovou 
se připojují zástupci města, její přátelé, paní Eva Vernerová, pan 
MUDr. Eduard Zimola, farnost Vítkov a pěvecký sbor Komenský.
Bůh Vám žehnej a děkujeme za vše, co jste pro Vítkov vykonala. 
Budete nám velmi chybět.
Čest Vaší památce.

Pavel Kučerka

Hildegarda Losertová (1927-2024)

Paní Hildegarda Losertová se narodila 7. června 1927 manželům 
Amálii a Rudolfu Goldmannovým, kteří bydleli ve Vítkově v Horní 
Vsi naproti kapli. Přišla na svět za I. Československé republiky 
v  době, kterou my Češi považujeme za období rozkvětu, 
prosperity a  slávy. Rádi si připomínáme tatíčka Masaryka 
a s nejvyšší úctou oslavujeme 28. říjen. Co pro jedny bylo vítězství, 
pro druhé znamenalo útlak. Tak bychom mohli charakterizovat 
situaci vítkovských Němců, kteří po léta žili v Rakousku-Uhersku, 



pobývali zde odjakživa, narodili se zde, vedli spořádané životy 
a ze dne na den se ocitli v novém státě postaveném na národu 
Čechoslováků. Z většiny se Němci stali menšinou a jejich snahy 
připojit se k nově vzniklému Rakousku byly vojensky potlačeny. 
Prvotní obavy německého obyvatelstva ve Vítkově byly snad 
rozptýleny, jelikož meziválečné období se stalo pro Vítkov 
symbolem rozvoje, stavebního boomu, tedy celkem úspěšnými 
léty. Ovšem až do příchodu hospodářské krize, se kterou přišla 
také nezaměstnanost.
Do takto nelehké doby se paní Losertová narodila, ve Vítkově 
prožila své dětství se svými rodiči a dvěma sestrami. Chodila tady 
také do obecné školy. Následně pracovala jako úřednice v Opavě. 
Celou válku rodina přečkala ve Vítkově. Před přicházející Rudou 
armádou se Hildegarda se sestrami a  otcem ukryli, akorát 
maminka se sestřiným děťátkem zůstala ve městě, protože by 
pro ně cesta a  dlouhé ukrývání mohly být příliš nebezpečné. 
Naštěstí jim pomohla česká sousedka, která je schovala u sebe 
doma. Rodina se setkala až ve sběrném táboře pro Němce, kam 
museli odejít všichni němečtí obyvatelé před transportem. 
Nevěděli, co je čeká, co s nimi bude, ani kam budou přemístěni. 
Navíc nikoho nezajímalo, že zmíněná rodina Goldmannů pochází 
ze sociálně demokratických poměrů a  s  nacisty má pramálo 
společného. V lednu 1946 je odsunuli nevytopenými vagony přes 
Salcburk do Německa údajně 1. transportem s vystěhovalci.
V  nové domovině takovéto přistěhovalce příliš nevítali. Samo 
Německo bylo válkou silně zasaženo a  okupační správa řešila 
celou řadu problémů a  na to, aby se dokázala citlivě postarat 
o  příchozí uprchlíky, nebyl prostor. Celé rodiny žily v  malých 
pokojích a  čekaly na to, než jim budou nabídnuty adekvátní 
životní podmínky. Nakonec se rodina paní Losertová usadila 
v  Göppingenu. I  v  nové domovině pracovala paní Hildegarda 
v administrativě, kde se vypracovala až do kanceláře primátora 
Göppingenu. K  tomu od 70. let se svým manželem podnikala 
v gastronomii.
Prakticky hned po válce byla snaha vítkovských krajanů družit 
se, přátelit se a  vypomáhat si, proto vznikla nejprve opavská 
krajanská organizace a následně její vítkovská pobočka Heimat 
Bezirk Gruppe Wigstadtl. Paní Losertová se do ní hned zapojila 
a v roce 1989 se stala dokonce její předsedkyní. Ostatně podnikavý 
duch a vůdčí schopnosti přivedli paní Losertovou k zorganizování 
prvního krajanského zájezdu na Vítkovsko v roce 1994. Nedá se 
ani popsat, s jakým nadšením, nostalgií a očekáváním procházeli 
krajané téměř po 50 letech ulice rodného Vítkova. Podobně 
překvapení byli i  občané Vítkova, kteří si přítomnost němčiny 
a  nadšené krajany vykládali jako snahu Němců o  znovuzískání 
majetku. Dnes víme, že se jednalo o přátelskou návštěvu, která 
započala velkou česko-německou spoluprací trvající dodnes.
Tehdy zcela náhodou při procházce na vítkovském náměstí 
potkala paní Losertová laskavou farnici paní Alžbětu Kubišovou. 
Slovo dalo slovo a  velké přátelství bylo na světě. Ostatně na 
této první návštěvě se paní Losertová seznámila také s  dalším 
budoucím příznivcem panem doktorem Eduardem Zimolou 
a zároveň byla přijata tehdejší starostkou města paní Stanislavou 
Sukovou. Od této doby uspořádala ještě minimálně pět zájezdů 
do rodné domoviny, ovšem sama k  nám jezdívala častěji, což 
jí umožnilo navázat celou řadu srdečných přátelství. Podařilo 
se uskutečnit několik významných projektů, například oslavit 
700  let města Vítkova nebo společně s  městem opravit farní 
kostel Nanebevzetí Panny Marie.
Během svého předsednictví v  krajanské organizaci uspořádala 
na 10 krajanských setkání v  Göppingenu. Funkci předsedkyně 
předala v  roce 2011 paní Hannelore Anderl a  sama od této 
chvíle užívala titul čestné předsedkyně. I vedení města Vítkova 

v  roce 2021 navštívilo krajanský sjezd v  Göppingenu a  uctilo 
tak památku vyhnaných krajanů v  parku Mörike. Naposledy 
byla paní Losertová ve Vítkově v  roce 2022. Oslavila tu své 95. 
narozeniny v okruhu svých nejbližších přátel a zároveň požehnala 
Smíšenému pěveckému sboru Komenský k 50. výročí založení.
Život paní Losertové byl plný zvratů a  nečekaných příležitostí. 
Měla ráda sport, již ve Vítkově byla členkou gymnastického klubu, 
milovala hudbu, hru na klavír i akordeon, také zpívala a tančila. 
Byla to velmi srdečná, spravedlivá, pohostinná a velkorysá dáma, 
která nikdy nezapomínala na svou domovinu, na Vítkov. Ráda 
se sem vracela. Dne 3.  ledna  2024 Vítkovu, Wigstadtlu odešla 
velká rodačka, zakladatelka i podporovatelka česko-německého 
přátelství paní Hildegarda Losertová.

Radek Huška a Eva Vernerová
za kroniku města Vítkova

Vzpomíná pan Oldřich Vícha

Vzpomínám na ta léta po sametové revoluci, kdy k  nám do 
Vítkova začali jezdit naši němečtí krajané a navazovat soukromě 
kontakty především s německy hovořícími Vítkovany. O tom by 
více mohli napsat pan MUDr. Zimola a především paní Kubišová, 
která však již není mezi námi. Já jsem v  té době nosil v  hlavě 
myšlenku, že by bylo velice dobré navázat s  našimi krajany 
v zahraničí vztahy spíše na oficiální bázi jako další příležitost ke 
zviditelnění našeho města a  zvýšení turistického ruchu. Navíc 
jsem na ně pohlížel ne jako na nepřátele a  revanšisty, což nám 
minulý režim dlouho podsouval, ale jako na ty, kteří tady byli 
a bydleli dlouho před námi.
Své myšlenky jsem mohl začít uplatňovat až po svém nástupu na 
radnici města, kdy jsem získal podporu tehdejšího starosty pana 
Ing.  Smolky, také většiny zastupitelů města a  s  velkou pomocí 
paní Kubišové jsme na jaře roku 1999 oslovili naše krajany tak, 
že jsme poslali zdravici na sjezd Vlasteneckého spolku Vítkovanů 
se sídlem v  Göppingenu, zároveň s  pozváním do Vítkova. Naše 
podání ruky bylo velice vstřícně přijato a od té doby se datují naše 
oboustranné vztahy. Vzápětí byla ohlášena první velká návštěva 
krajanů, kterou jsme očekávali s velkým napětím… A přijel plný 
autobus, starších i mladých lidí v čele s paní Losertovou. Nebyli 
to žádní revanšisté, ale lidé s  hlubokým vlasteneckým cítěním, 
a  proto jsme hned navázali přátelství a  začali plánovat další 
kroky. A těch bylo postupem času opravdu hodně.
Prvním počinem bylo založení finančního konta „Kostel“, kam 
krajané přispívali na jeho opravy. Postupně se zde shromáždila 
značná částka, především díky paní Losertové, a  z  toho byly 
provedeny celkové opravy interiéru včetně elektroinstalace 



i  venkovního schodiště. Mezi ty další společné akce bych ještě 
zařadil postavení a vysvěcení kříže v lese k uctění památky jejich 
ubitých spoluobčanů, úpravy hřbitova a  vybudování památné 
aleje z  jejich náhrobků, zhotovení a  umístění památných 
dvojjazyčných desek jak v  kostele tak i  na hřbitově a  další. 
Bylo důležité, že všechny tyto akce i  vzájemné návštěvy byly 
uskutečňovány ve vzájemné důvěře, v  úctě a  v  případě paní 
Losert i v určitých osobních sympatiích. Ona na své rodné město 
nikdy nepřestala myslet a když měla nějaké životní jubileum, tak 
ho přijela oslavit do Vítkova. V  této souvislosti chci uvést také 
naše pěvecké sdružení Komenský, které ji vícekrát k její radosti 
přišlo i přijelo zazpívat.
Nebyl bych úplně upřímný, kdybych nevzpomenul na některé 
třecí plochy a  nedorozumění, které jsme také museli řešit, což 
při tak dlouhé společné historii není nic neobvyklého. Zpravidla 
jsme je řešili, jak se říká, mezi čtyřma očima. Byla to třeba 

debata o  dekretech presidenta Beneše, dohadovali jsme se 
i o terminologii - na jejich straně slovo „vyhnání“ a na naší zase 
„vysídlení“, hodně jsem se musel zamýšlet nad tím, jak byli Němci 
tyranizování Čechy, a chtěl jsem důkazy, jak mohlo ve Vítkově 5 % 
Čechů tyranizovat 95 % německých obyvatel, a v neposlední řadě 
jsme nemohli vyhovět jejímu vroucnému přání obnovit pivovar 
a vařit vítkovské pivo.
Po tom všem, co jsem tady vzpomněl, musím napsat to hlavní. 
Paní Losertová byla obdivuhodná žena, osobnost, která ještě 
v pokročilém věku chtěla pro své město udělat, co ještě mohla, 
a  já na ni budu vzpomínat vždy s  obdivem a  úctou. Ale léta 
plynou, po paní Losertové přišli v jejich spolku následovníci, ani 
já a jiní již nevedeme toto město, a tak to necháme na těch našich 
mladších. Jen bych jim připomenul, že díky těmto kontaktům, 
které jsme kdysi navázali, se o našem městečku aspoň trochu ví 
nejen v Německu, ale i v Rakousku, Americe i v Kanadě.

Člověk laskavý, noblesní, svěžího a inspirativního ducha, v jehož 
společnosti pobývat byla radost a  dar, člověk s  opravdovým 
zájmem o  svět kolem, všestranně vzdělaný. Pan profesor prožil 
život ve víře, ve službě dobru a  kráse, život bohatý a  hluboce 
naplněný smyslem. Tento vzácný člověk sice nepůsobil na 
místním gymnáziu dlouho, ale stále se sem vracel. Poslední 
setkání se odehrálo před rokem a  půl na vernisáži opavské 
Výtvarné skupiny X v našem kulturním domě…

Jeho profesní život přesně kopíroval nedávné dějiny naší země 
ve zlém i v dobrém, takže nemohl chybět při založení Slezské 
univerzity v Opavě, kde jste ho mohli ještě nedávno potkávat.

Rádi otiskujeme nejen pro „pamětníky“ úryvky z jeho vzpomínek 
na mladá léta.

„… práce v archivu ministerstva vnitra nebyla „moje věc“, usiloval 
jsem o návrat do školství, a tu opět zapracovala náhoda či osud. 
Můj otec se scházel se starými pány někdy na kávu, mezi nimi byl 
i pplk. Víteček, manžel PhDr. A. Vítečkové, ředitelky vítkovského 
gymnázia. Ten nás pozval do rodinného domu Vítečkových 
ve Vítkově a  paní ředitelka mi nabídla místo. Nastoupil jsem. 
Denní dojíždění v  zimě, v  létě bylo sice obtížné, autobus v  šest 
ráno z  Hradce, ve škole jsem byl před sedmou, výuka v  osm. 
Ale kolektiv kantorů byl dobrý, přátelský, ředitelka výborná. 
Když jsem tak jednou ve volné hodině bloumal po budově, 

objevil jsem na pódiu v  tělocvičně koncertní křídlo, chvilku 
jsem preludoval, otevřely se dveře a  paní ředitelka:,To jsem 
ráda, že jste hudebník, tak nám povedete školní sbor!’ Domů na 
Hradec jsem jezdil posledním možným autobusem v 17. 30. Sbor 
sice nevznikl, ale vznikl orchestr. To bylo v době, kdy ještě řada 
mladých hrála na různé nástroje včetně dechových. Hráli jsme 
rádi ve Vítkově, např. při ochotnických představeních (s kolegou 
Schubertem), jezdili jsme po okolních školách… A  jednoho dne 
ráno nemilé překvapení  – kolega Sedláček utrpěl vážný úraz, 
a  tak mi byla přidělena jeho třída. Stalo se však, že toho roku 
nastoupila výjimečná skupina výborných studentů, kteří tvořili 
mimořádný kolektiv. Bylo radostí být jejich třídním a pozorovat 
jejich lidský vývoj. Maturovali v  roce 1958 a  jejich společenství 
přetrvalo nepředstavitelně do roku 2021, ovšem přirozeně ve 
stále menším počtu, jak šel život. Třída se každý rok scházela na 
chatě v Zálužné, vždy od pátku do neděle. S úctou vzpomínám na 
Ing. Václava Kristka jako organizátora, který nás nedávno navždy 
opustil, na Hlenu Bondarovou a MUDr. Jindřicha Plesníka.

Musím konstatovat, že ony 3 roky, které jsem prožil na vítkovském 
gymnáziu, byly nevšedním a  podstatným úvodem do celého 
mého dlouhého pedagogického života.“

Děkujeme, pane profesore!
 

Marie Mikulíková

0dešel pan profesor PhDr. Artur Sommer (1930–2024)



FERDINAND HANUSCH - pokračování

REFORMY

Vraťme se do roku 1907, kdy byl Ferdinand Hanusch zvolen do 
Říšské rady. Sociální politika byla v té době v parlamentu okrajovou 
záležitostí a Hanusch navíc zaujímal opoziční postoj k návrhům 
sociálního výboru. Při zahájení schůze 19.  června  1907 se i  císař 
František Josef zabýval ve svém projevu dělnickým pojištěním, 
starobním a invalidním důchodem, noční prací žen a pracovními 
podmínkami v hornictví.  Ani císařské angažmá nevedlo ke zřízení 
ministerstva sociální péče a ani nebyl přijat kompetenční zákon, 
který by sjednotil sociální  a ekonomická pravidla. V  desítkách 
projevů v  Říšské radě vedl Hanusch kampaň proti inflaci, která 
snižovala hodnotu mzdy. Vyslovoval se pro zkrácení pracovní 
doby, k  sociálnímu bydlení, k  omezení noční práce a  zrušení 
nenáviděné pracovní knížky. Začátek světové války v  roce 1914 
přinesl obrovský dopad na životní situaci obyčejných lidí. Vládní 
propaganda o  „nutnosti obrany vlasti“ způsobila mezi dělníky 
pasivitu, jakési „příměří“ až do přelomu let 1916-17. Vzhledem 
k  rostoucímu strádání, hladu, inflaci, poklesu mezd, nečekaně 
dlouhému trvání války a rostoucímu počtu úmrtních oznámení, 
stále více dělníků začalo vnímat stávku jako prostředek boje. 
Navzdory militarizaci továren a  hrozbě nejtvrdších odvetných 
opatření vypukla v  roce 1917 vlna stávek a  stále častěji se 
objevovaly hladové demonstrace stávkujících dělnic. Odborovým 
předákům se podařilo v  květnu 1917 dosáhnout zvýšení mezd 
o  5 až 20  % a  ukončení stávek. Veřejně se ozývala otevřená 
nespokojenost se sociálnědemokratickou vládou a  vedením 
odborů. Příměří bylo velmi křehké. Vláda změnila svou taktiku 
vůči dělníkům. Uvědomila si, že tvrdý válečný režim již nefunguje 
a je nutné dělat ústupky. Téhož roku byl zřízen „Úřad pro sociální 
péči“ jako ministerstvo. Na konci války však již nebyly k dispozici 
dostatečné finanční prostředky, ani nebyly připraveny právní 
základy. Návrhy ministerstva na úpravy pracovních podmínek 
byly odloženy a přislíbeny až na rok po skončení války. Monarchie 
byla velmi konzervativní a  omezovala se na napodobování 
příkladu průmyslově vyspělejších zemí, především Německa. 
Když v  Rusku bolševická revoluce smetla carskou říši, začaly 
se vládnoucí kruhy obávat něčeho podobného i  v  případě 
Rakouska. Pomalu začali přijímat sociální opatření, aby se 
zajistil klid a zabránilo se propuknutí beznaděje. Vedení sociální 
demokracie a představitelé odborů spolupracovali s ministerstvy 
a  představiteli vlády na nových zákonech. Pořádali k  tomu 

konference a  jednali se zástupci armády. Nebylo to nic naplat, 
protože v  průběhu roku 1917 se měsíc od měsíce prohluboval 
rozkol mezi vedením strany a stranickou základnou. Po skončení 
války se rakouská dělnická třída domáhala levicových opatření 
a  vláda začala prosazovat pravicovou hospodářskou reformu. 
V nové republice byla vytvořená koaliční vláda buržoazních stran 
a sociální demokracie. Ferdinand Hanusch se stal 30. října 1918 
na návrh odborů státním tajemníkem  – ministrem pro sociální 
péči. I  když s  funkcí převzal i  vysoké úředníky císařského 
ministerstva, dal se rovnou do práce. Podařilo se mu během dvou 
let uskutečnit víc změn než v  předchozích desetiletích. Tento 
kvalitativní skok je jeho velkým osobním úspěchem. „Rakouskou 
revolucí“ ovlivnilo sousedství sovětské Maďarské republiky 
rad (od 21.  března do 1.  července  1919) a  i  v  blízkém Bavorsku 
proběhl neúspěšný komunistický puč. V Rakousku byly armádou 
potlačeny demonstrace vyjadřující podporu sovětskému 
modelu.
Hanusch v  ministerské židli strávil dva roky - od 30.  října  1918 
do 22. října 1920. Za tuto dobu bylo přijato 83 zákonů a nařízení, 
což je světově bezkonkurenční úspěch. Proběhlo několik fází 
mimořádných opatření, která byla spojena se jménem Hanusch. 
První fáze začala hned po skončení války v  listopadu  1918. Již 
6.  listopadu bylo rozhodnuto o  podpoře v  nezaměstnanosti 6 
korun denně plus rodinný přídavek. Kritika buržoazních stran 
byla velká, ale předešlo se nekontrolované radikalizaci mas 
nezaměstnaných. První podpory byly vypláceny již 18. listopadu. 
19.  listopadu byl zaveden osmihodinový pracovní den a  48 
hodinový pracovní týden. Zpočátku se toto nařízení vztahovalo 
na podniky s více než 20 zaměstnanci. Proti tomu protestovaly 
odbory, když se většina dělnictva touto podmínkou cítila 
vyloučená. Soubor opatření, která následovala od listopadu 1918 
do března  1919 je impozantní: zavedení zprostředkování práce, 
obnovení pracovního klidu o  nedělích a  svátcích, rozšíření 
podpory v  nezaměstnanosti na zaměstnance a  dělníky 
v  zemědělství a  lesnictví, úprava pracovních a  mzdových 
podmínek při domácích pracích, úplný zákaz práce dětí do 12 let 
a  zlepšení zdravotního pojištění. Dalším Hanuschovým cílem 
bylo zrušení pracovní knížky, která byla skutečným otrockým 
průkazem pro proletariát. Byla násilně zavedena v  roce 1859 
a  vedla k  obrovskému zneužívání. Zaměstnavatelé knížku 
zadržovali a  bránili lidem ve změně zaměstnání. Často se do ní 
zapisovali diskriminační poznámky, nebo tajné symboly, aby 
nepohodlné pracovníky zařadili na černou listinu. To vše zrušil 
Hanusch 25. ledna 1919.
V  další fázi se Hanusch věnoval bytové nouzi a  požadoval, aby 
obce mohly disponovat prázdnými soukromými byty. Dne 
25. března byl zveřejněn zákon o odškodnění válečných invalidů, 
vdov a  sirotků. Měsíční důchod 110 - 350 korun, bezplatná 
ošetření a  poskytování ortopedických pomůcek uklidnilo velký 
počet invalidů.
14. května 1919 byl uzákoněn zákaz noční práce žen a mladistvých 
v  průmyslových podnicích. Téhož dne bylo vydáno nařízení 
o  zvýšení nuceného zaměstnávání nezaměstnaných o  20% nad 
celkový počet zaměstnanců. Toto „nepopulární a  nepřijatelné“ 
ustanovení nečekaně přineslo klesající nezaměstnanost. 
Následující den prošel zákon o  podnikových radách. Tím 
se uskutečnila Hanuschova myšlenka o  výchově dělnictva 
k  ekonomickému a  podnikatelskému myšlení prostřednictvím 
zákonného zapojení v podnikových radách.

Pavel Kučerka

Zdroj: Göhring, W., Pellar, B., Hanusch-Biografie, 2003.



… aneb rok 2023 v základní organizaci SPCCH Vítkov

Uběhla další etapa činnosti naší organizace, kdy se nám mnohé 
podařilo a taky leccos nepodařilo. Na plánování a pořádání aktcí, 
do kterých se může zapojit většina členů, se podílí sedmičlenný 
výbor a důvěrníci. Organizace měla k 31. prosinci 2023  150 členů.

Sportovní aktivity
Pravidelně jednou týdně jsme pořádali výšlapy do okolí, nebo 
i mimo Vítkov. Za rok 2023 jsme tak ušli 5.522 km.
Zapojili jsme se v  rámci svazu do celorepublikové soutěže 
„Rozchodíme civilky“, kde pravidelně hlásíme výsledky (za rok 
2023 zatím neznáme konečné umístění).
A protože jsme i členy Krajské rady seniorů v Ostravě, tak i tam 
sdělujeme výsledky. Můžeme se pochlubit  – v  České republice 
jsme skončili na 3. místě v soutěži „5 tisíc kroků pro zdraví“, na 4. 
místě v akci „Výšlapy na vrcholy krajin“ a na 3. místě v akci „Den 
pro zdraví“.

Našim nejstarším chodcem je pan Josef Kittel, který ušel za 
loňský rok 311 km a nejlepším chodcem je pan Alois Broža s 382 
kilometry.
Oblíbenou aktivitou jsou „šipky“. Ty se hrají jednou za 14  dnů 
v restauraci „U Berana“.
Každý rok na konci léta pořádáme soutěžní odpoledne pod 
názvem „Něco pro zdraví“.
V loňském roce jsme se sešli v areálu na minigolfu, kde se zapojilo 
38 soutěžících z přítomných 70 členů a 7 vítězů bylo odměněno.
Pravidelně jednou týdně cvičíme na židlích v  malém sále 
kulturního domu. Jedná se o  cvičení pro osoby se zdravotním 
problémem zaměřené na uvolnění a  posílení svalů. Cvičitelkou 
a opravdu dobrou cvičitelkou je naše členka paní Alena Kašparová. 
Svědčí o tom i to, že se k nám připojují další zájemkyně z města.
Od podzimu do jara hrajeme jednou za 14  dnů karty (žolíky) 
v  klubovně, a  protože je o  tuto hru mezi členy zájem, tak jsme 
uspořádali v dubnu a v listopadu „Karetní a kvízové odpoledne“. 
Část přítomných hrála karty a ostatní absolvovali kvíz. Vítězové 
byli opět oceněni.
V  loňském roce se uskutečnil jeden zájezd za poznáním do 
Archeoparku v Chotěbuzi a pak jsme pokračovali do miniarboreta 
manželů Holubových ve Staříči. To bylo obdivuhodné! Ve dvou 
lidech se totiž příkladně starají o veliký areál od jara až do zimy. 
Po cestě zpět jsme si udělali zastávku ve Štramberku. Na Trúbu 
však vystoupaly jen dvě účastnice, ostatní se občerstvovali a pak 
začalo tak pršet, že se jelo zpět do Vítkova.

V  květnu jsme uspořádali ke „Dnu matek“ hudební odpoledne 
v  kulturním domě, kde se přítomní dobře pobavili a  taky si 
zatančili.
To jsme si zopakovali na podzim na akci“ Den seniorů“, kterou 
připravil odbor kultury města.
Dle svých možností jsme se zapojovali do dalších aktivit města 
pro „60 +“ a rovněž do činností Senior Pointu, což byly převážně 
besedy a přednášky pro seniory.
Poslední akcí svazu bylo rozloučení se starým rokem zvané 
„Mikulášská“. Poprvé to bylo bez Mikuláše, ale ostatní bylo jako 
vždy – vystoupení žáku ZŠ a Gymnázia Vítkov pod vedením paní 
Karin Kopecké a vystoupení vítkových mažoretek pod vedením 
paní Marie Potočárové.
Nejen vystupujícím, ale i jejich vedoucím patří velké poděkování.
Na rozloučení s rokem byla pozvána paní Daniela Olbertová z MÚ 
Vítkov, která nás informovala o  akcích připravovaných na rok 
2024 a současně jsme ji poděkovali za aktivity pro nás, seniory, 
v uplynulém roce.
A jsme na samém začátku roku, kdy si přejeme všechno nejlepší- 
zdraví, štěstí a pohodu.

Marie Kristková

A tak šel čas…



Náměstí se rozzářilo prskavkami

Konec roku již tradičně oslavilo město na náměstí Jana Zajíce, kde nechyběly stánky s občerstvením. Celým večerem nás provázel DJ 
Thomas. Návštěvníci si také mohli nechat vyložit andělské tarotové karty u naší kartářky a zjistit, co je čeká v následujícím roce. Na 
závěr se náměstí rozzářilo prskavkami, které návštěvníci mohli získat před úřadem. Bohužel se letos z důvodu doporučení vlády zrušil 
tradiční velkolepý ohňostroj, ale nezoufejte, můžete se na něj těšit na Dni města Vítkova, který proběhne 25. května. Děkujeme, že 
jste ten den s námi oslavili konec roku 2023 a budeme se na vás těšit na kulturních akcích v roce 2024!

Adéla Pluhaříková
odbor kultury



OHLÉDNUTÍ ZA LEDNOVOU AKCÍ - PLÁN DUŠE

Paní Soňa Mužíková, která si pro nás připravila úvod a  místy 
i  hlubší vhled do tohoto zajímavého tématu, s  sebou přivezla 
také dva další hosty. Prvním z nich byl astrolog Jiří Kubják, který 
spolu s  paní Soňou poodkrýval tajemství karet, numerologie 
i  vlivu hvězdných znamení na náš život. A  krásným slovem pak 
vše doprovodil pan Antonín Sekyra. Podvečer v  této zajímavé 
společnosti plynul v  milé a  přívětivé atmosféře, o  čemž svědčí 
také to, jak těžko se nám v závěru navzájem loučilo.

Knihovnické lekce pro naše školky

První knihovnickou lekci v tomto roce si přišly užít děti z MŠ na 
náměstí. Tématem, které je zaujalo, byla „Zima“. Na programu 
byla četba, práce s  knihami a  ilustracemi i  volná činnost dětí 
v knihovně, kterou již důvěrně znají.
A tentokrát jsme se ze setkání neradovali jen my, ale potěšení je 
i na straně ptáčků z našeho okolí, neboť děti se svými učitelkami 
„vyzdobily“ strom před knihovnou úžasnými krmítky.
Děkujeme nejen Lence Urbanové a Gabriele Deszkasové.

V pátek 19. ledna si za námi udělaly výlet děti z MŠ v Klokočově.
Z  nabídky lekcí si vybraly seznámení a  dramatizaci s  pohádkou 
Boudo, budko, kdo v tobě přebývá?
Byli nesmírně šikovní a povídání i hraní jim šlo skvěle. A protože 
jsme kouzelná knihovna, do boudy se nakonec vedle myšky, 
žabky, zajíčka, lišky, vlčka a medvěda vlezl i mýval, oslík a kůň.️

ÚNOR V KNIHOVNĚ

K smrti dobrý kafe III

O  tom, že téma smrti nemusí být jen mrazivé, bolestné 
a neutěšené, se již přesvědčili účastníci našich dvou předešlých 
setkání. A  protože potřeba a  zájem stále přetrvávají, zveme 
všechny na setkání další. Tentokráte v  úterý 6.  února 
v  17:00  hodin. Možná někdo potřebuje něco zpracovat, někdo 
se na něco připravit – a jiný třeba jen tiše přihlížet a poslouchat. 
Vše je v  pořádku a  vše je na místě. Kdo má zájem, bude vítán. 
Podvečerem nás opět provede paní Andrea Radomská, která 
se paliativní a  hospicové péče věnuje již více než 20  let: sama 
doprovází umírající, podporuje doprovázející a  dodává odvahu 
pozůstalým.

Povídání s dulou a laktační poradkyní

Veronika Rokos a  Eva Dittrich jsou dvě nesmírně zajímavé 
a  inspirativní ženy. Pro všechny budoucí, nastávající 
i  současné maminky si připravily povídání o  tématech, která 
jsou s  příchodem miminka na svět pevně spjata. Obě jsou 
několikanásobné maminky, ale čerpat budou nejen ze svých 
osobních zkušeností. Předají moudra, rady a inspirace, které se 
dozvěděly na rozličných kurzech, workshopech a školeních. Pro 
každou maminku najdou její osobitou cestu ke spokojenosti 
a klidu.
Setkáme se v knihovně v úterý 20. února v 16:30 hodin.

POZVÁNÍ NA BŘEZEN

POVÍDÁNÍ O TANCI A ŽIVOTĚ SE ZDEŇKEM 
CHLOPČÍKEM

Tanečník, pedagog, porotce StarDance a  hlavně nesmírně milý, 
přívětivý, galantní a  veselý člověk, pan Zdeněk Chlopčík, přijal 
naše pozvání a  my ho budeme moci v  úterý 5.  března přivítat 
v naší knihovně.
Povídat si budeme nejen o tom, jak se mu život promítl do tance 
a tanec do života, ale také o jeho nové životopisné knize, kterou 
již máme i  v  našem fondu. Pevně věříme, že tento podvečer 
pohladí po duši všechny přítomné.
Začínáme v 17:00 hodin a vstupné je 50 Kč.Vstupenku je vhodné 
si předem rezervovat, či koupit.

městská knihovna vítkov





svč vítkov

Kroužek Instruktorů navštívil Domov Vítkov
V  úterý 12.  prosince navštívili naši instruktoři domov seniorů. 
Společně klientům předali balíčky s  perníčky a  ovocem, které 
si pro ně připravili. Seniorům popřáli pěkné prožití vánočních 
svátků a do nového roku hodně zdraví a štěstí.

Lysá hora - výstup na královnu Beskyd
14.  ledna proběhl novoroční výstup na Lysou horu. Vyšli jsme 
z parkoviště Satina od hotelu Bezruč po modré turistické značce. 
Cestou jsme míjeli nádherně zasněžené stromy, pod nohama 
křupal sníh. Odměnou nám byla na vrcholu fotografie u kamene 
a horký čaj v restauraci. Na cestě zpátky už mezi mraky prosvítalo 
slunce.

Vánoční show Dance UP
V pátek 15. prosince proběhla vánoční taneční show naší taneční 
skupiny Dance Up v  sále sokolovny. Děti v  krátkých tanečních 
ukázkách předvedly, co se od září naučily. Účast byla veliká. 
Děkujeme všem, kteří přišli naše děti podpořit.

Pedagogové SVČ Vítkov





Zdravíme vás zase po roce z naší dětské skupiny a rádi bychom 
vám všem popřáli mnoho úspěchů v roce 2024.
Zima je v  plném proudu a  jako každým rokem i  letos hojně 
využíváme zasněžených svahů v okolí školky a sáňkujeme, dokud 
nám to jen počasí dovolí. A  právě mrazivé dny nás inspirují 
k  malování různých obrázků na téma Paní zima, ale také ke 
zkoušení různých zimních sportů, samozřejmě s ohledem na věk 
našich nejmenších.

Nezapomínáme také s  dětmi na naši přírodu a  staráme se 
o  krmítka v  okolí školky, kde pozorujeme ptáčky a  nosíme jim 
zobání a loje. Pozorujeme zvířátka jak na nedalekém statku, tak 
i v lese, ten máme hned pod školkou. Často se stává, že narazíme 
na srny či veverky, které hledají potravu. Nosíme jim do lesa 
kaštany, šípky, nasbírané při procházkách na Veselku, a podobné 
pochutiny na přilepšenou.
Tento rok jsme již stihli dva výlety do skákacího centra, kde si 
to děti velice užily. Určitě to tímto nekončí, budeme se snažit 

i  nadále zpestřovat dětem pobyt ve školce. Koncem ledna 
jsme měli den se sovičkami, kdy nás navštívila paní ornitoložka 
a  vyprávěla nám, jak tito ptáci žijí. V  plánu také máme baby 
maškarní ples, školkový masopust a další aktivity, o kterých vás 
velice rádi budeme informovat.
Děkujeme všem rodičům za přízeň a  pokud by někdo další měl 
chuť se k nám přidat, máme dveře otevřené, a to buď hned, nebo 
od 1. září, kdy se budeme těšit na další nové kamarády. Neváhejte 
nás kontaktovat.
Rovněž děkujeme městu Vítkov za finanční příspěvek na dovoz 
obědů do školky.

J. Gromnicová

Dětská skupina Kačenka Prostřední Dvůr



DRUH PALIVOVÉHO DŘÍVÍ MĚRNÁ JEDNOTKA
CENA VČ. 
DPH

CENA BEZ 
DPH

Jehličnaté štípané v délce 1 m (smrk, jedle, borovice, modřín) prm (prostorový metr) 1.300,00 Kč 1.074,38 Kč

Jehličnaté štípané v délce 0,25 m (smrk, jedle, borovice, modřín) prms (prostorový metr sypaný) 1.300,00 Kč 1.074,38 Kč

Jehličnaté štípané v délce 0,30 - 0,5 m (smrk, jedle, borovice, 
modřín)

prms (prostorový metr sypaný) 1.100,00 Kč 909,09 Kč

Jehličnaté štípané v délce 0,25 - 0,33 m (smrk, jedle, borovice, 
modřín)

prmr (prostorový metr skládaný na paletě) 1.400,00 Kč 1.157,02 Kč

Listnaté štípané tvrdé v délce 1 m (buk, habr, javor, jasan, třešeň) prm (prostorový metr) 1.800,00 Kč 1.487,60 Kč

Listnaté štípané měkké v délce 1 m (lípa, topol,) prm (prostorový metr) 1.300,00 Kč 1.074,38 Kč

Listnaté štípaná ostatní v délce 1 m (bříza, olše) prm (prostorový metr) 1.600,00 Kč 1.322,31 Kč

Listnaté štípané tvrdé v délce 0,33 m (buk, habr, javor, jasan) prms (prostorový metr sypaný) 1.600,00 Kč 1.322,31 Kč

Listnaté štípané měkké v délce 0,33 m (lípa, topol) prms (prostorový metr sypaný) 1.100,00 Kč 909,09 Kč

Listnaté štípané ostatní v délce 0,33 m (bříza, olše) prms (prostorový metr sypaný) 1.500,00 Kč 1.239,67 Kč

Listnaté štípané v délce 0,25 - 0,33 m (bříza) prmr (prostorový metr skládaný na paletě) 2.000,00 Kč 1.652,89 Kč

Listnaté štípané v délce 0,25 - 0,33 m (buk) prmr (prostorový metr skládaný na paletě) 2.300,00 Kč 1.900,83 Kč

Záloha za paletu činí 400 Kč včetně DPH. Objednávky palivového dříví - volejte: Ing. Josef Klus, tel: 777 952 165, Lesy Budišov nad 
Budišovkou, s. r. o., 9. května 480, 747 87 Budišov nad Budišovkou

	

Ceník řeziva: platný od 1. 1. 2024
PRKNA 25-30 mm šířka Kč/m3 bez DPH Kč/m3 včetně DPH

hraněné délka 2 m+ stejná šíře 7.000,00 Kč 8.470,00 Kč

nehraněné   6.500,00 Kč 7.865,00 Kč

FOŠNY 40-70 mm šířka Kč/m3 bez DPH Kč/m3 včetně DPH

hraněné stejná šíře 7.500,00 Kč 9.075,00 Kč

nehraněné   7.000,00 Kč 8.470,00 Kč

Cena modřínového řeziva je o  1350 Kč/m3 bez DPH vyšší, 
oproti ceně smrkového řeziva.

Cena řeziva u nestandartních průměru a délek bude počítána 
individuálně, podle náročnosti řezu a odebraného množství.

Pro kalkulaci a  objednávky Vámi poptávaného řeziva nás 
kontaktujte: jangrycko@seznam.cz nebo na telefonu: 
776 111 643.

Lesy Budišov nad Budišovkou, s. r. o., 9. května 480,
747 87 Budišov nad Budišovkou

HRANOLY 80 mm+ Kč/m3 bez DPH Kč/m3 včetně DPH

délka do 5 m 8.000,00 Kč 9.680,00 Kč

LATĚ Kč/bm bez DPH Kč/bm včetně DPH

40/20 mm 18,00 Kč 21,78 Kč

50/30 mm 15,00 Kč 18,15 Kč

50/40 mm 17,00 Kč 20,57 Kč

60/40 mm 19,00 Kč 22,99 Kč

ODKORY
Kč/m3 bez DPH Kč/m3 včetně DPH

1.157,00 Kč 1.400 Kč

DALŠÍ SLUŽBY Kč bez DPH Kč včetně DPH

HOBLOVÁNÍ 400 Kč/hod 484 Kč/hod

IMPREGNACE 400 Kč/hod 484 Kč/hod

POŘEZ Z VLASTNÍHO MATERIÁLU 1800 Kč/m3 2178 Kč/m3

CENÍK PALIVOVÉHO DŘÍVÍ: PLATNÝ OD 1. 1. 2024
Ceny jsou uvedeny včetně 21% DPH

mailto:jangrycko%40seznam.cz?subject=


KinoTip
Duna: Část druhá
Kultovní boj o koření je 
zpět!

Dva roky jsme čekali 
na pokračování epické 
sci-fi podívané podle 
světového bestselleru. 
Nyní vás zveme na 
druhou část, kterou 
uvidíte v  našem kině 
v  den české premiéry! 
Snímek nás zavede zpět 
na planetu Arrakis též 
zvanou Duna, kde se ve 
velkém těží „koření“. 
Droga, jež prodlužuje život a  poskytuje člověku zvláštní 
psychické schopnosti. Hlavním hrdinou je Paul v  podání 
Timothée Chalameta, jehož znáte z  filmu Wonka, který se 
v našem kině promítal před Vánoci. Paul v prvním díle utekl 
se svou matkou před nájezdem Harkonnenů do pouště, kde 
se jich ujali domorodí obyvatelé Fremeni. Byla mezi nimi 
i  Chani v  podání Zendayi, Paulova osudová láska, jež mu 
ukázala, jak přežít v nehostinné poušti obklopené velkými 
červy. Zatímco v první části jste mohli obdivovat nádhernou 
pouštní planetu a  poznávat jednotlivé postavy, nyní 
přichází čas zúčtování. Paul je rozhodnut s Fremeny bojovat 
za samostatnost Duny a  touží pomstít se imperátorovi za 
smrt svého otce.



1.–2. 2.
Noc a den v SVČ
Akce pro děti v  době pololetních prázdnin. Ve čtvrtek večer 
začínáme sportovními hrami v sokolovně  a  v pátek podnikneme 
pěší výlet do Klokočova. Věková skupina 7 - 12 let. Cena: 320 Kč
Středisko volného času Vítkov

Pátek 2. 2. od 19:30 hodin
Ples města Vítkova - Glitter  &  Shine
Kulturní dům Vítkov

Neděle 4. 2. v 10:00 hodin
NEROZLUČNÁ DVOJKA
Animovaný/Dobrodružný/Komedie.
Země původu: Francie
👨 Přístupný ⏰ 85 min.   Český dabing 🕶 3D
Vstupné: 150 Kč
Kino Panorama Vítkov

Úterý 6. 2. od 8:00 hodin
Digitální odysea
Základní ovládání chytrého telefonu nebo tabletu (zprávy, 
volání…). Cílová skupina 65+
Nutno se předem přihlásit (tel. 556 300 190).
Městská knihovna Vítkov

Úterý 6. 2. v 17:00 hodin
K smrti dobrý kafe III.
Povídání s Andreou Radomskou
Vstupné: dobrovolné
Městská knihovna Vítkov

Úterý 6. 2. od 17:00 hodin
Beseda s významným investigativním noviná-
řem a spisovatelem jaroslavem spurným
… především o  bezpečnostní problematice dnešního 
světa.
KD Heřmanice u Oder

Čtvrtek 8. 2. v 16:30 hodin
TÁNÍ
Drama. Země původu: Belgie
👨 15+ ⏰ 111 min.    České titulky
Vstupné: 140 Kč
Kino Panorama Vítkov
 

Čtvrtek 8. 2. v 19:00 hodin
Tancuj Matyldo
Drama. Země původu: Česko
👨 12+ ⏰ 113 min.    České znění.    Vstupné:80 Kč
Klub Panorama
Kino Panorama Vítkov

Pátek 9. 2. v 16:30 hodin
ZÁSAH ŠTĚSTÍM
Komedie/Drama/Thriller. Země původu: Francie
👨 12+ ⏰ 93 min.   České titulky.    Vstupné: 130 Kč
Kino Panorama Vítkov
 
Pátek 9. 2. v 19:00 hodin
LÍTÁ V TOM
Komedie/Romantický. Země původu: Česko, Slovensko
👨 12+ ⏰ 95 min.  České znění.    Vstupné: 80 Kč
Klub Panorama
Kino Panorama Vítkov

Sobota 10. 2. od 8:30 hodin
masopust v klokočově
8:30 hodin - sraz masek u sokolovny,
8:30 - 9:00 hodin - předprodej vstupenek,
19:30 hodin - DJ Toša - zábava.
Tombola o ceny. Vstupné: 100 Kč

Neděle 11. 2. v 18:00 hodin
Proč muži neposlouchají a ženy neumí číst v mapách
Divadelní představení, které vyprodává sály, je konečně ve 
Vítkově!
Vstupné: 350 Kč, předprodej vstupenek v IC Vítkov a na www.
kulturavitkov.cz
Kulturní dům Vítkov

Úterý 13. 2. od 8:00 hodin
Digitální odysea
Zabudované funkce, fotoaparát. Cílová skupina 65+
Nutno se předem přihlásit (tel. 556 300 190).
Městská knihovna Vítkov

Čtvrtek 15. 2. v 16:30 hodin
MADAM WEB
Akční/Dobrodružný/Sci-fi. Země původu: USA
👨 12+ ⏰ 120 min.    Český dabing.    Vstupné: 140 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 16. 2. v 16:30 hodin
PREMIANTKA
Thriller/Romantický. Země původu: USA
👨 15+ ⏰ 93 min.   České titulky.	 Vstupné: 140 Kč
Kino Panorama Vítkov

Pátek 16. 2. v 19:00 hodin
JEDEN ŽIVOT
Drama/Životopisný/Historický. Země původu: USA
👨 12 + ⏰ 109 min.   České titulky.    Vstupné: 130 Kč
Kino Panorama Vítkov

Sobota 17. 2.
VII. reprezentační ples SVČ
Srdečně vás zveme na náš tradiční ples do kulturního domu za 
doprovodu kapely BennyQ a DJ Thomase, moderátorů Ondřeje 
a  Davida. Také se můžete těšit na opravdové kasino, výborné 
občerstvení a  skvělou zábavu. Vstupenky v  hodnotě 250 Kč 
a večeři v hodnotě 120 Kč si můžete zakoupit v IC.
Kulturní dům Vítkov

Neděle 18. 2. v 10:00 hodin
VYNÁLEZCE
Animovaný. Země původu: Francie, USA, Irsko, 
Lucembursko
👨 Přístupný ⏰ 100 min.   Český dabing.    Vstupné: 120 Kč
Děti dostanou dáreček.
Kino Panorama Vítkov

Úterý 20. 2. od 8:00 hodin
Digitální odysea
Aplikace a internet I. Cílová skupina 65+
Nutno se předem přihlásit (tel. 556 300 190).
Městská knihovna Vítkov

Kalendář akcí

www.kulturavitkov.cz
www.kulturavitkov.cz
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Kalendář akcí
20. 2. v 16:30 hodin
Povídání s dulou a laktační poradkyní
Veronika Rokos a Eva Dittrich
Vstupné: dobrovolné
Městská knihovna Vítkov

Čtvrtek 22. 2. v 15:00 hodin
Historie a současnost Jánských Koupelí
Přednáší Mgr. Petr Zahnaš. K prodeji bude kniha Slezský 
pitaval. Cílová skupina 55+. Vzhledem k omezené kapacitě je 
potřeba si místenky vyzvednout v IC Vítkov nebo v rezervač-
ním systému www.kulturavitkov.cz.
Městská knihovna Vítkov

Čtvrtek 22. 2. v 17:00 hodin
Město na pranýři aneb odpolední debata s vedením 
města
17:00 - 18:30 - představení projektů a vizí, 18:30 - 18:45 - 
přestávka, 18:45 - diskuse s veřejností.
Kino Panorama Vítkov

Pátek 23. 2.
Slavnostní udílení Ceny Jana Zajíce
a ocenění nejlepšího týmu roku 2023
15:30 hodin – Interitus Macedonum – Svědectví
Výstava o hromadném odchodu makedonských dětí z Řecka 
v městské knihovně.
16:30 hodin – Pietní vzpomínka u hrobu Jana Zajíce a položení 
květin na jeho hrob - Městský hřbitov
17:00  hodin  – Slavnostní udílení Ceny Jana Zajíce a  předání 
ocenění Nejlepší tým roku 2023 - Sál městského úřadu ve 
Vítkově
Místenky v informačním centru nebo v rezervačním systému 
www.kulturavitkov.cz od 15. února 2024.

Pátek 23. 2. v 16:30 hodin
FRANTA MIMOZEMŠŤAN
Komedie. Země původu: Česko
👨 Přístupný ⏰ 101 min.  České znění.   Vstupné: 150 Kč
Kdo přijde v kostýmu mimozemšťana, dostane dáreček.
Kino Panorama Vítkov

Pátek 23. 2. v 19:00 hodin
ARGYLLE: TAJNÝ AGENT
Akční/Komedie. Země původu: USA
👨 12+ ⏰ 139 min České titulky Vstupné: 150 Kč
Kino Panorama Vítkov

Neděle 25. 2.
Maškarní ples
Letošní maškarní ples pořádáme v  duchu Mimoňů. Máme 

pro vás připraven bohatý program, tombolu, občerstvení 
i  ocenění prvních třech nejlepších masek. Vstupné - dítě 
s maskou: 30 Kč, dítě bez masky: 50 Kč, dospělý: 70 Kč.
Pořádá: Středisko volného času Vítkov
Kulturní dům Vítkov

Pondělí 26. 2. v 18:00 hodin
Zdravotní cvičení s overbally pro posílení vnitřní-
ho svalstva
Cvičení povede lektorka zdravého životního stylu Eva 
Koyšová. Overbally budou k  dispozici, karimatky sebou. 
Bylinkový čaj zajištěn.
Kulturní dům Vítkov, společenská místnost

Úterý 27. 2. od 8:00 hodin
Digitální odysea
Aplikace a internet II. Cílová skupina 65+
Nutno se předem přihlásit (tel. 556 300 190).
Městská knihovna Vítkov

Čtvrtek 29. 2. v 16:30 hodin
DUNA: ČÁST DRUHÁ
Sci-fi/Akční/Dobrodružný. Země původu: USA
👨 12+ ⏰ 166 min.   Český dabing.    Vstupné: 130 Kč
Kino Panorama Vítkov

4.–8. 3.
Jarní tábor s lyžováním
Pořádá: Středisko volneho casu Vítkov. Doporučený věk 
dětí 9-15  let. Program tabora: 3  dny lyžování, 2 dny 3D 
tisk a  práce k  v  polytechnické dílně. Sraz dětí bude každý 
den v  7:00 - 7:45 hod. v  SVČ Vítkov. Lyžovaní 9:00 - 12:30 
hod. Odchod ze SVČ 15:00 - 15:30 hod. Kontakt, informace 
a přihlášky: Ing. Oldrich Sladkovsky, tel: 734 474 634, e-mail: 
sladkovsky@svc-vitkov.cz. S  sebou: svačinku, pití, přilbu, 
lyzařské vybavení, kopii karty pojištěnce.
Cena: 750 Kč. V ceně je zahrnut oběd na celý týden.
Lyžařský areál Tošovice

5. 3. v 17:00 hodin
Povídání o tanci a životě
Tanečník, pedagog a porotce Zdeněk Chlopčík
Vstupné: 50 Kč
Městská knihovna Vítkov

19. 3. v 17:00 hodin
Island
Cestopisná beseda Jany Blahutové
Vstupné: 40 Kč
Městská knihovna Vítkov

www.kulturavitkov.cz
www.kulturavitkov.cz
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